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Referat af skolebestyrelsesmøde den 10. februar 2021 kl.18.15 – 20.15 afholdes 
på skolelederkontoret 

 
Referent: Flemming Michaelsen 
Deltagere: Jan & Thomas (Virtuelt), Tina, Martin, Pernille, Marianne, Kamma, Maria, Brian, 
Helle, Flemming S. 
 

1. Valg af ordstyrer 
Tina blev valgt. 
 

2. Godkendelse af referat fra forrige møde 
Godkendt. 
 

3. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

4. Informationer fra  

• Ledelsen 
Renovering af Pilen er forsinket 3 uger grundet fund af fugt i taget. Helle fortæl-
ler, at indeklimaet er forbedret. I Egens østlige del opføres der en solafskærm-

ning, og stern udskiftes på den lille del. 
Budgetopgørelse for 2020 er opgjort, og der er overskud på begge. Vi håber at 
overskuddet går til skolen. 

Der er startet ny lærer i overbygningen i 6A og 8B. Speciel start uden fysiske 

elever. 
Der er startet en ny lærer i barselsvikariat på mellemtrinnet.  

Vi forventer at skulle ansætte to lærere til næste skoleår. 
Uvished omkring SFO personaleantal. Der har været et dyk i antal af tilmeldte i 
SFO i coronatiden, men vi håber, at der kommer nogen retur. 
MUS er kommet i gang med lærere og pædagoger. 
Corona news: Dejligt at få elever retur, dog har vi haft 75-90 elever til nødunder-
visning, samt sårbare elever og specialklasse elever. 
Fra 5. klasse har undervisningen været virtuel. På de yngre klassetrin har det 
været primært bogligt materiale. Alle med ugeplan. Skolen har stillet PC´er til 
rådighed for dem med behov. Praktisk/ musiske fag har været de eneste fag, 
som der ikke har været krav om at undervise i.  
De tilbagevendte elever har ca. én lektion mindre pr. dag. Det har givet mulig-
hed for 2 lærere pr. klasse og to lokaler pr. klasse, så der er mulighed for både 
at være samlet og adskilt. 

Kamma fortæller, at det at skulle ringe op til læreren, kan være en barriere – det 
er bedre at have den fysiske lærer. Mens vi oplever, at en anden del af elever, 
profiterer af freden hjemme. 
Der blev info om eksamen og de nye retningslinjer herom. 
Der er en større elevtilgang, hvilket vi glædes over – indskoling og overbygning. 
Næste skoleår ser det ud til at starte med 2 0. klasser med 24 elever i hver. 
 



 

 

 

S. 2/4 

Sygefravær (2 bilag) 
Ligger dejlig lavt, og har været lavt længe. Vi er meget glade.  

• Skolebestyrelsen 
Ingen kommentarer. 

• Medarbejderne 
Vi er i gang i indskolingen med klasser, og ikke planeter. Selvom starten har 

været anderledes, har det været fint med klasser med samme alder. 
Vi savner det kollegiale, og det slider – naturligvis forskelligt, men vi savner den 
fysiske tilstedeværelse. Der er også fysiske udfordringer hos enkelte, hvor det 

stillesiddende arbejde på uergonomiske stole og ved borde, tager på kroppen. 
Kamma oplever hverdag og weekend går i et, når man er hjemme konstant. I 
Kammas klasse er der flere, der er slidte. 

Fredagen før vinterferien festligholdes med en lille googiebag til medarbejderne, 

og så ses vi i cyber space.   

• Elevrådet 
Inden nedlukning talte vi om at få mere indetid og om udefaciliteter. 

 
5. Godkendelse af tilrettede principper (1 bilag) 

Ny indskolingsstruktur er tilrettet. Intra er byttet med AULA. 9. årgangs valgfag er tilret-

tet i forhold til tidligere linjer. Skole/ hjem datoer tilrettet, samt principper for fagforde-
ling og lærer teamsammensætning. 

Godkendt. 

 
6. Drøftelse og godkendelse af værdiregelsæt og antimobbestrategi for Store Heddinge 

Skole (2 bilag) 
Der er ikke kommet yderligere tekst – alle parter mangler at komme med input – speci-
elt eleverne. 
Teksten er kommet i et Word dokument, som er mere fleksibelt end den oprindelige 

skabelon.  
Vi aftalte, at vi skal arrangere et møde mellem ledelsen, elevrådsformand og en mere 
fra elevrådet samt den ansvarlige lærer for elevrådet. Formålet er, at eleverne kan 
komme med input/ bringe det med ud. 

 
7. Godkendelse af kommunikationsprincipper for Store Heddinge Skole (1 bilag) 

Fokus er på sproget, samt rammer for kontakt, så lærerne ikke er på 24/7. 
Helle beder Kamma om at tage det med til eleverne, da ældre elever, i nogen tilfælde, 
kontakter på meget spredte tidspunkter. 
Marianne tænker den som en forsikring på, at medarbejderne ikke misbruges – en af-
stemning af serviceniveau. 
Godkendt. 

 
8. Orientering om UMV (2 bilag) 

Undervisningsmiljøvurdering. Skal sætte ekstra fokus på trivsel og systematisere arbej-
det. Der skal fokus på handlinger i forhold til trivsel og målingen af samme. 
Eleverne skal medinddrages. 
 

9. Orientering om APV 
Der er stigende udfordringer med det psykiske arbejdsmiljø, jo ældre elever man un-
derviser. Det fysiske er også let stigende i forhold til alder, men en del punkter er 
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sidestillede. I overbygningen peger det psykiske, samt lederevaluering på, at der skal 
gøres et særligt stykke arbejde, og skolen planlægger at finde ekstern hjælp til det ar-
bejde. 

 
10. Orientering om retningslinjer for røgfri arbejdstid (2 bilag) 

Pr. 1. april 2021 er det forbudt at ryge i arbejdstiden. Hvis det sker, vil det kunne få an-

sættelsesmæssige konsekvenser. 
For eleverne er det pr. 1. januar 2021 forbudt at ryge i skoletiden. Ledelsen skal mini-
mum én gang pr. uge, kontrollere de ældste elever i byen. 

Konsekvensen for elever er indkaldelse for leder. 2. omgang indkaldes forældre. Det er 
højeste konsekvens. 
 

11. Kommende skoleår (1 bilag) 
Budgettet for næste skoleår er kommet historisk tidligt, så ledelsen er begyndt at plan-
lægge næste skoleår – de indledende manøvrer. 
Timefordelingsplanen blev gennemgået. Dansk og matematik er blevet opgraderet – 
dansk i de yngre klasser og mellemtrinnet, matematik i overbygningen. 

Primært ”betales” det af musik og understøttende undervisning. 

 
I forhold til strukturændringer, har vi spurgt medarbejderne. Resultatet viser ikke et en-

tydigt ønske i spørgsmålet om der fremadrettet skal være 2 eller tre afdelinger. I første 

omgang udskyder vi drøftelsen og beslutningen til at kunne iværksættes fra sommer 
2022. 

Til næste år vil vi indføre holddeling i dansk og matematik. Med henblik på at vi i skole-

året kan lave hold tilpasset til årsplanens behov. Mindre, og mere ens differentieret 
hold, skulle gerne kunne påvirke læringen i positiv retning. Det er supplerende under-

visning og 2 lærerordningen, som bruges til hold. Der vil blive 21 SUP lektioner i over-

skud til særlige indsatser, og der vil fortsat være lektioner til inkluderende specialunder-
visning. 
 

Kommentar: Coronaens erfaring med mindre hold er det, vi kan videreføre i nogen 
grad. 
 

12. Eventuelt 
Skolebestyrelsesseminar 2021 holdes virtuelt den 20/ 3 eller 17/4 om ”En skole uden 

skæld ud”. FS udsender mail til SB. 
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Godkendelse af referat fra Skolebestyrelsesmøde den 3. december 2020 

 

 

 

 

____________________________  ________________________________ 

Tina Grønbæk    Flemming Schaaf 

 

 

 

 

___________________________  _________________________________ 

Tomas Patheier    Maria Bardtrum 

 

 

 

 

___________________________  _________________________________ 

Jan Mogensen   Brian S. Qvist 

 

 

 

 

___________________________  ________________________________ 

Martin Olsen    Pernille Hoffmann-Jacobsen 

 

 

 

 

__________________________  _______________________________ 

Eloise Hedegaard   Kim G. Rasmussen 

 

 

 

 

 

__________________________  _______________________________ 

Marianne Agerskov   Helle Kühl 

   

 
 
 
______________________ 

Kamma Mygind 

 
 
 
 
 


